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Výuka 

Český jazyk se na Univerzitě v Dillí, Katedře slovanských a ugrofinských jazyků, vyučuje formou 

Part-time Courses, které jsou otevřené zájemcům z univerzity i veřejnosti. Vyučování probíhá 

ve třech skupinách podle stupně pokročilosti: Certificate Course in Czech, Diploma Course in 

Czech, Advanced Course in Czech. Výuka není rozdělena na semestry, ale na konci akademického 

roku je uzavřena v každém ze tří kurzů zkouškou. Zkouška má univerzitou předepsanou 

podobu a skládá se ze tří částí (gramatické; porozumění textu a překlad; ústní). Každá část 

probíhá v jiný den. Do první skupiny se v letošním akademickém roce přihlásilo 18 studentů 

(výstupní úroveň A1/1), ve druhé pokračovalo 6 studentů (vstupní úroveň A1/1, výstupní úroveň 

A1/2). Ve třetí skupině zůstalo také 6 studentů (vstupní úroveň A1/2, výstupní A2/1). 

Počet hodin přímé výuky v Part-time Courses je 18 hodin týdně (3x po dvou hodinách pro každou 

skupinu). Velkou motivací pro studenty je každoroční možnost zúčastnit se výběrového řízení 

o měsíční stipendium na Letní škole slovanských studií (LŠSS), které bylo poskytnuto dvěma 

uchazečům. Výběrové řízení organizujeme ve spolupráci s Velvyslanectvím ČR v Dillí.  

Při výuce používáme v první řadě učebnice Čeština expres 1, 2, 3 a 4 (Lída Holá, Pavla Bořilová). 

Lektorka příležitostně čerpá materiály z dalších učebnic a zdrojů (Česky krok za krokem – Lída 

Holá), Easy Czech (Ondřej Štindl), Communicative Czech (Ivana Rešková, Magdalena Pintarová), 



Chcete mluvit česky (Helena Remediosová, Elga Čechová), 333x česky (Ladislav Kaska), Interaktivní 

čeština (Drahomíra Jucovičová, Kamila Randáková), Let's speak Czech (Dalibor Dobiáš). Dále 

začleňujeme do výuky použití interaktivních cvičení na internetu (Wordwall, Jamboard), texty 

písní, filmy, hry a další. 

Aktivity 

Během září 2024 jsme navštívili zahájení akce Já, Josef – imerzivního multimediálního zážitku 

inspirovaného Kafkovým Procesem v Goethe-Institutu, s českým velvyslanectvím jako 

partnerem.  

Ve dnech 10.–12. září proběhla XVII. bienální mezinárodní konference pořádaná Asociací pro 

srovnávací literaturu Indie ve spolupráci s Univerzitou v Dillí s názvem Srovnávací literatura jako 

alternativní humanitní vědy: etika, emoce a každodenní sociální realita. 

26. září začaly akce Dlouhé noci literatury. Jejich součástí bylo dopolední literární fórum 

s pozvanými evropskými spisovateli na Filozofické fakultě Univerzity v Dillí s názvem Výzvy 

a volby dnešní Evropy a večerní literárního fórum Propojování kontinentů: prolínání vyprávění 

a překladů mezi Indií a Evropou na Velvyslanectví ČR. Obou akcí se účastnili také studenti češtiny. 

Právě české velvyslanectví hostilo slavnostní zahájení Dlouhé noci literatury s recepcí pro 

všechny zúčastněné.  

27. září lektorka reprezentovala Českou republiku na Dlouhé noci literatury v Instituto Cervantes 

četbou ukázek z Kafkova Procesu, po níž následovala diskuse a workshop. 

V souvislosti se setkáním českých firem a indických cestovních kanceláří za účelem podpory 

cestovního ruchu v České republice, které se konalo 7. října na Velvyslanectví ČR, lektorka 

připravila pro studenty prezentaci o přírodních krásách a historických památkách s názvem 

Česko vítá indické turisty! 

24. října studenti češtiny navštívili recepci u příležitosti českého státního svátku na 

Velvyslanectví ČR za účasti speciálního hosta pana P. Kumarana, zvláštního tajemníka 

Ministerstva zahraničních věcí Indie.  

Studenti češtiny také doplnili řady účastníků 29. ročníku Filmového festivalu Evropské unie v Indii, 

probíhajícího od 7. do 16. listopadu. 10. listopadu jsme zhlédli projekci českého filmu Bod 

obnovy, sci-fi thriller režiséra Roberta Hloze, v India Habitat Centre. Po projekci studenti měli za 



úkol napsat esej o morálních dilematech, odpovědnosti vědců za své objevy a o roli společnosti 

při kontrole využívání vědeckých vynálezů. Ve spolupráci s českým velvyslanectvím jsme eseje 

vyhodnotili a jako nejlepší práce byla oceněna esej studenta Samarta Choudharyho. 

Tento rok se české velvyslanectví v Indii opět připojilo k iniciativě OSN Orange the World na 

ukončení násilí na ženách a dívkách. Jako výchozí bod k debatě byla studentům při výuce 

představena kniha spisovatelky Aleny Mornštajnové z roku 2023 Les v domě. Poté jsme vedli 

diskuzi o tom, jak společnost na podobné případy reaguje a jakou roli hraje při jejich řešení. 

5. prosince lektorka pro studenty všech jazyků na katedře uspořádala oslavu oblíbené české 

tradice – svátku svatého Mikuláše. Studenti češtiny ztvárnili postavy Mikuláše, anděla a čerta. 

V rámci programu proběhla prezentace historie této tradice a její současné podoby v České 

republice. Akce proběhla ve veselé atmosféře, nikomu se nic nestalo a všichni obdrželi 

sladkosti. Následovalo promítání české filmové klasiky S čerty nejsou žerty v režii Hynka Bočana, 

která s humorem připomíná, že zlo nikdy nezůstane nepotrestáno. 

11. února 2025 se studenti češtiny zapojili do oslav výročního dne Katedry slovanských 

a ugrofinských studií. Po úvodních projevech děkana a vedoucího katedry následoval kulturní 

program. Studenti bulharštiny, maďarštiny, chorvatštiny, češtiny, polštiny a ruštiny předvedli 

své dovednosti různými způsoby. Se studenty češtiny jsme připravili humornou divadelní 

scénku s názvem Slon, pojednávající o prvním dni studentky na Filozofické fakultě. Poté 

studenti vystoupili s českou folklorní písní Tancuj, tancuj, vykrúcaj, doprovázené hrou na kytaru. 

Na závěr studenti představili prezentaci o studiu v České republice. 

V únoru katedra uspořádala pětidenní filmový festival Malá Evropa, na téma Odraz života na 

vesnici ve filmu. Byly promítány filmy z Bulharska, České republiky, Maďarska, Polska a Ruska. 

Český snímek Čarodějův učeň (Krabat), od legendárního režiséra Karla Zemana, byl promítán 

jako zahajovací film festivalu. Každé promítání bylo doplněno workshopem, vedeným 

příslušným vyučujícím daného jazyka, jehož cílem bylo umožnit studentům lépe porozumět 

kultuře a společnosti dané země a rozvíjet kritické myšlení o filmu jako uměleckém díle. 

28. února jsme v rámci katedry uspořádali velkou soutěž Slava Quiz, kde bylo vytvořeno 7 týmů 

složených ze zástupců všech zemí (Česko, Bulharsko, Maďarsko, Polsko a Rusko). Cílem soutěže 

bylo nejen si užít společný čas, ale především rozšířit znalosti o zemích střední a východní 



Evropy. Soutěžní otázky se týkaly jazyka, literatury, geografie, historie a kultury. Všechny týmy 

prokázaly skvělé vědomosti – a všichni účastníci byli oceněni jako vítězové. 

Ve dnech 27.–28. března se uskutečnil seminář Překlad – přenos a subverze, pořádaný sekcí pro 

střední a východní Evropu Katedry slovanských a ugrofinských studií, kterého se lektorka 

zúčastnila s prezentací na téma Role překladu ve výuce cizích jazyků. 

Měsíce duben a květen byly věnovány hlavně přípravě na závěrečné zkoušky jednotlivých 

kurzů. 

Během celého akademického roku se lektorka se studenty účastnila i dalších akcí souvisejících 

s Katedrou slovanských a ugrofinských studií, například: oslav 55. výročí výuky polštiny na 

Univerzitě v Dillí; přednášky Krzysztofa Hoffmanna z Univerzity v Poznani; 29. mezinárodní 

konference When the Subaltern Speaks: Interrogating Marginalities pořádané Katedrou 

germánských a románských studií Univerzity v Dillí; diskuse o knize Idea of Order od Rakeshe 

Batabyala v India International Centre a dalších. 

Tento akademický rok byl druhým rokem, kdy lektorka pracovala na univerzitě v Dillí jako 

hostující vyučující českého jazyka, takže již byla více seznámena s organizací a stylem práce na 

univerzitě. Vyučující češtiny má na katedře k dispozici svůj vlastní kabinet, kde je stůl, tabule, 

stará tiskárna, knihovnička a židle pro studenty. Výuka probíhá v kabinetu, protože učebny jsou 

již obsazeny početnými skupinami studentů ruského jazyka. Peníze vyplácené indickou stranou 

nejsou stále posílány pravidelně, ale s výpadky, kdy pošlou plat třeba jednou za dva měsíce. 

Lektorka nemusela již také tak řešit zařizování bytu, i když problémy se starou poruchovou 

klimatizací a neutěsněnými okny stále přetrvávají. Letos se do bytu dostala krysa, kterou se 

pomocí pasti podařilo odchytit. 

Úspěšně pokračuje velice rozvinutá a široká spolupráce s českým velvyslanectvím v Dillí. Velkou 

pozornost je třeba věnovat kontaktům s University Grants Commission (UGC), která schvaluje 

působení lektora vždy na období jednoho akademického roku. K tomu, aby UGC vydalo 

potřebný dokument, je však nutná také komunikace Velvyslanectví ČR v Dillí s UGC. V případě 

pozdního vydání dokumentu lektor nemůže zažádat o prodloužení víza, přichází o na vízum 

navázaný bankovní účet a o telefonní číslo a musí odjet ze země, což může způsobit nežádoucí 

dlouhou pauzu ve výuce. Zásluhou pracovníků českého velvyslanectví obdržela lektorka češtiny 



letos jako jediná z hostujících vyučujících schvalovací dokument UGC včas, ještě před začátkem 

nového akademického roku. 

Tento rok byl pro lektorku opět velmi přínosný a rozvíjející. Ve výuce se vždy snaží předkládat 

jazyk způsobem, který vychází ze znalostí a kulturního zázemí studentů. Těší se na nadcházející 

akademický rok, kdy bude moci dále uplatňovat nabyté znalosti a zkušenosti. 

 

Praha 29. července 2025        Mgr. Tamara Bartková 


